第19个"世界防治结核病日"来临之际,疾控部门提醒

# 学生易感染结核病 作好预防是关键

□记者 李砺瑾 通讯员 梁秀梅

今年3月24日是第19个"世界防治结核病日"。昨日,洛阳晚报记者从市疾控中心了解到,在去年该中心对全市800多所学校的结核病筛查中,发现部分学生感染结核菌。目前,学生已经成为结核病易感人群

# 学生易感染结核病,日常 防治很重要

"感染结核菌并不意味着患了肺结核。"市疾控中心结核病预防控制所所长梁明辉说,正常人就算感染了结核菌也不一定发病,因此,检验结核菌素为阳性的人并不是结核病患者,也不会给其他人传播结核病,但在免疫力低下时容易发病。

梁明辉介绍,因为学校是人群 高度集中的场所,中小学生正处在 发育阶段,身体免疫力低,自我保 护意识差,学校里结核病时有发 生,且传播速度快、播散范围广、防 控难度大,严重影响学生的身体健 康。因此,做好学校结核病防治工 作很重要。

梁明辉说,学校一旦发现结核 病患者或疑似病例,应及时上报疾 控部门,不得延报、瞒报。首先要对 患病学生实施隔离,并通知家长接 回患病学生,随时掌握学生身体健康状况,还要对患病学生的生活用品进行彻底消毒。

在日常生活中,学校应保持教室、寝室、图书室等人群聚集场所的卫生,保持空气流通。学生则要养成良好的个人卫生习惯,不随地吐痰,咳嗽、打喷嚏时要掩住口鼻,常洗澡、勤换衣被等。

# 咳嗽、咳痰两周以上,最好 进行检查

梁明辉说,结核病是国家规定的乙类传染病,属于呼吸道慢性疾病,主要通过飞沫传播。结核病患者咳出的带有结核菌的微滴核,被健康人吸进后感染,感染后做结核菌素实验,显示结果即为阳性。

如果出现咳嗽、咳痰两周以上,或是咯血、痰中带血等疑似结核病的症状,大家一定要到疾控中心进行检查。目前市疾控中心结核病门诊对肺结核检查治疗的部分项目实行免费政策。尤其要注意的是,春季、夏季和冬季为结核病多发季节。

梁明辉提醒,结核病一定要规 范治疗,如果用药不规律,患者很容 易产生耐药性,不但会加大治疗难度, 一旦传染给了别人,被传染患者也会 产生耐药性。

市疾控中心透露,24日上午,在

位于新区的河南科技大学门口,将举办一系列的结核病防治宣传活动,来自我市疾控部门和各大医院的医务人员以及在校大学生,都将参与结核病的防治宣传,大家可以前来进行咨询。

### 相关链接 //

#### 相关报销政策您请留意

新农合患者(包括肺结核和结核 性胸膜炎)确诊后由所在辖区农合办 审批,可在结核病门诊按疗程治 疗。肺结核患者疗程结束后持检查 单据和购药单据到结核病门诊可给 予60%的报销,一年内治疗总报销 予60%的报销,一年内治疗总报 用封顶1000元。去年,我市开展 农合农村居民重大疾病住院救治诊 点工作,耐多药肺结核被列入门诊 治病种,补偿比例为80%,其中仅补 偿抗结核药费用,每年限补偿20000 元,国家免费项目不列入报销范围。

## 世界防治结核病日

1995年底,世界卫生组织将每年的3月24日作为世界防治结核病日,是为了纪念1882年德国微生物学家罗伯特·科霍,他在这一天向一群德国柏林医生宣布自己发现了结核病病原菌,以提醒公众加深对结核病的认识。

# "洛阳曹屯威风排鼓" 亮相非物质文化遗产展演



#### □记者 杜武/文 通讯员 王光午/图

19日,省级非物质文化遗产"洛阳曹屯威风排鼓",在第五届中国(淮阳)非物质文化遗产展演上精彩亮相,展示河洛文化的风采。(如图)

在河南周口举行的第五届中国(淮阳)非物质文化遗产展演上,来自全国13个省的51支代表队,表演了异彩纷呈的"非遗"传统展演项目。"舞龙舞狮"和"威风排鼓"是洛阳曹屯群艺社代表洛阳参演的主要节目,获得了专家组的一致好评,并获得第五届中国(淮阳)非物质文化遗产展演优秀节目证书。



| FAW CLEAR | FAW

本届车展由河南亚昌律师事务所律师李安民担任法律顾问 律师电话: 18903796123 邮箱: 854684038@qq.com